中原区康桥·上城品

小区的居民带来了

"官方砍价"福利,包

月200元,就能自由

出入周边经营性停

车场,泊车再无后顾

变,让街巷面貌得到

提升,持续提升着城

市品质。聚焦"路不

平""灯不明""车难

停"等群众关注的热

点问题,郑州的城市

管理工作者用"绣花

功夫"在不懈地努力

着,紧盯身边微小

事,努力做成暖心

事。市民的获得感

和幸福感既看得见,

正观新闻·郑州晚报

记者 谷长乐 文/图

又摸得着。

方寸之间的改

之忧……

宜居宜业宜游宜人·我与郑州共"城"长

系列报道 第一篇章 · 宜居之城

2023年12月21日 星期四 责编:孙友文 美编:张妍 校对:姜军

紧盯身边小事 办好民生实事

精细管理"绣"出"靓暖"郑州

郑点亮 照亮百姓出行路

"亮了亮了,路灯问题终 一封求助信,"根 治"了瑞光创意工厂 于解决了!"11月10日,经开 区滨河国际新城居住的市民 内上百家企业和周边 李先生欣喜地说。当天经南 社区居民夜间出行的 八路(东三环至东四环)50多 照明问题;一条投诉 盏路灯全部安装完成,将经 信息,拆除了濮河路 开区东部区域滨河新城点缀 从秦岭路西侧至西三 环中间的围挡,160 得璀璨繁华。 余家商户"开云见 日",居民出行更加通 畅;一通热线电话,给

据了解,由于经南八路 未上划市政养护,虽安装有 灯杆、灯头,但无线缆和缺少 电源,路灯长期不亮。这种 有灯不亮的路段和有路无灯 道路,给周边居民出行带来 较大安全隐患,群众要求点 亮路灯的呼声越来越高。今 年初,市城管局从解决群众

身边路灯不亮的问题入手, 聚焦市内五区和郑东新区、 经开区、高新区群众居住集 中的小区周边道路,开展了 为群众夜间出行送光明的 "郑点亮"专项工作。

据市城管局城市照明管 理处介绍,"郑点亮"工作主 要围绕重点解决各类因素导 致灭灯的市政道路路灯问 题,和重点解决连接居民楼 院与市政道路之间存在管理 真空的背街小巷照明问题这 两个重点开展。

前期主要是采取补灯、 装灯、调动社会力量自筹自 建、协调临时电源、安装太阳

能路灯等方式"当下改",解 决一批群众家门口存在的照 明问题。

而针对一些区域缺少电 源、高压线缆敷设不到位、重 要门户通道缺少照明设施、因 地铁施工需暂时移除路灯设 施导致照明缺失等问题,"郑 点亮"专项工作谋划开展了惠 济区高压贯通与惠民变引电 工程、中原区区建道路路灯整 治工程、地铁施工段路灯回迁 工程和机场高速亮化工程等 四项工程等"长久立"措施。

目前,全市通过"郑点亮" 专项工作累计整治亮灯路段 183条,亮灯里程121.4公里。

爱心驿站 温暖劳动者身与心

"寒冬夜晚喝到热乎乎 的姜糖水,很暖和。"在经三 路"爱心驿站"里,几名清除 冰雪的环卫工人正在短暂休 息。前些天的一场大雪除急 剧降温外,也让环卫工人格 外忙碌。寒冷冬夜里的一间 温暖屋、一个暖贴、一杯姜糖 水,给环卫工人提供的不只 是身体上的温度,更有心理 上的温度。

如何有效解决环卫工人 "吃饭难、喝水难、休息难"等 现实问题?据市城管局市容 环境卫生处介绍,按照"有统 一标识、有固定场所、有完备

设施、有管理制度、有人员管 理、有地图可查"六有标准, 郑州各区探索出一条城市空 间复合利用的新路,陆续拆 除老式道班房,打造功能齐 全的"爱心驿站"。

环卫工人王超每天早上 6时左右开始道路的普扫作 业,保洁车无法清扫的地 方,要用笤帚、夹子等工具 进行精细保洁。他告诉记 者:"最让我暖心的是累了 可以去'爱心驿站'歇歇。 记者走访金水区经三路、丰 庆路、金水路、紫荆山路等 地发现,"爱心驿站"在外 观、服务等各方面升级,可 以为环卫工人、快递小哥、 外卖小哥等户外劳动者提 供加热饭菜、应急充电、爱 心药箱、临时歇脚、开水等 免费服务。

目前市区已建成投用户 外劳动者"爱心驿站"示范 点 187 座。同时,通过突出 党建引领、支部建在驿站、 成立党员突击队、设立党员 先锋岗等措施,切实创新党 建载体把作用发挥在一 线,努力把"爱心驿站"打 造成一线户外劳动者的 "暖心港湾"。

郑路平 保障市民行路安全

"困扰我们商场3年的 围挡拆掉了,原本被围挡 遮住的商场门头完全露 出,2号门也终于能打开 了。"12月6日,熙地港商场 负责人告诉记者。11月中 旬,华山路与中原路交叉 口的围挡拆了,马路恢复 宽阔平坦,过往市民拍手 称快。濮河路(秦岭路西 侧至西三环)的围挡被拆 除,160余家商户"开云见 日",居民出行更加通 畅。同样,淮河路与嵩山 路交叉口的道路围挡也成 功"瘦身"。红专路(文化 路一经七路)、丰产路(文 化路一经二路),南阳路与 农业路交叉口的马路也都 恢复正常通行。

近年来,城市道路及 道路两侧部分施工围挡设 置不规范等问题, 既影响 城市形象又给市民出行带 来不便,为此,市城管局 开展了施工围挡专项整 治,此举也是"郑路平"专 项治理的一部分。据市城 管局市政设施处介绍,除 施工围挡专项整治外,"郑 路平"专项治理还包括道 路中小修和日常养护、道 路窨井盖治理提升以及疏 通疏挖排水管网等。

用"小切口"撬动城市 管理"大文章",以"小服 务"带动城市面貌"大变 化"。今年以来,郑州市 相继开展了"郑点亮""郑 路平""郑好停"等专项治 理。截至目前,"郑点亮" 累计整治亮灯路段 183 条,亮灯里程121.4公里, 其中整治有灯不亮路段 150条,为有路无灯路段 安装路灯33条;"郑路 平"完成道路中小修49.57 万平方米,治理提升道路 窨井盖56679座,整改拆 除施工围挡 4781 处 153.5 万平方米,疏通疏挖排水 管网 1888 公里;"郑好 停"盘活、新增、共享机 动车停车泊位 59.4 万 个,打造停车示范网格办 事处27个,接入了智慧 化停车管理平台泊位59 万个。



立体停车场缓解群众停车难